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سرکنسول   - مشهد 
ترکمنستان  جدید 
با تسلیم رونوشت 
روانامه خود به رئیس 
ــندگی  ــمای ــر ن ــتـ دفـ
وزارت امور خارجه در 
مشهد، فعالیت خود 

را آغاز کرد.
مراد آتایف، سرکنسول جدید ترکمنستان در مشهد 
مقدس  با حضور در نمایندگی وزارت امورخارجه با احمد 
معصومی‌فر، رئیس دفتر نمایندگی وزارت امور خارجه در 

شمال‌شرق کشور دیدار و گفت‌وگو کرد.
 آتایف پس از تسلیم رونوشت روانامه خود به معصومی‌فر، 
مقدس  مشهد  در  ــودرا  خ دیپلماتیک  مأموریت  رسماً 
آغاز کرد. مشهد با دارا بودن سرکنسولگری کشورهای 
افغانستان، ترکمنستان، ترکیه، پاکستان، عراق، عربستان 
و تاجیکستان و همچنین دفتر نمایندگی کمیساریای عالی 
سازمان ملل متحد در امور پناهندگان، پس از پایتخت 

دارای بیشترین تعداد دفاتر دیپلماتیک است.

رشت- استاندار گیلان با اشاره به جایگاه شبکه بانکی کشور 
گفت: »بر اساس آمار رسمی، گیلان در کنار مازندران و 
یزد جزو سه استان دارای بیشترین میزان پس‌انداز در 
بانک‌هاست. هادی حق‌شناس افزود: »گیلان به دلیل 
موقعیت منحصر به‌ فرد طبیعی و انسانی خود، آماده جهش 
بزرگ اقتصادی است و نظام بانکی می‌تواند با سرمایه‌گذاری 
هدفمند در طرح‌های ملی، نقش تعیین‌کننده‌ای در 
توسعه پایدار این خطه ایفا کند. حق‌شناس با اشاره به 
ظرفیت‌های گسترده گیان در حوزه‌های اقتصادی، 
کشاورزی و گردشگری اضافه کرد: بانک رفاه با بهره‌گیری 
از منابع مالی و توان تخصصی خود می‌تواند به‌عنوان 
شریک مؤثر در پیشبرد طرح‌های ملی و زیرساختی استان 

نقش‌آفرینی کند.

ارومیه- مدیرعامل شرکت آب منطقه‌ای آذربایجان‌غربی 
از کاهش قابل‌توجه ذخایر سدهای استان در پایان 
سال آبی گذشته خبر داد و گفت: »حجم آب موجود 
در سدهای استان به کمتر از نیم‌میلیارد مترمکعب 

رسیده است.«
مجید رستگاری اظهار کرد: »بر اساس آخرین پایش‌ها، 
میزان آب ذخیره‌شده در سدهای استان در پایان سال 
آبی گذشته به ۴۶۲ میلیون مترمکعب کاهش یافته 
است.« وی افزود: »این پایش در حالی انجام شده که 
استان، تابستانی کم‌بارش را پشت سر گذاشته و ورودی 

آب سدها به‌طور محسوسی کاهش یافته است.«
مدیرعامل شرکت آب منطقه‌ای آذربایجان‌غربی با اشاره 
به مقایسه آماری سالانه گفت: »حجم ذخایر سدهای 
استان در زمان مشابه سال آبی ۱۴۰۲-۱۴۰۳ حدود ۷۶۰ 
میلیون مترمکعب بود که نشان‌دهنده کاهش نزدیک 

به ۳۰۰ میلیون مترمکعبی و معادل ۳۹ درصد است.«
وی تأکید کرد: در حال حاضر کمتر از یک‌چهارم ظرفیت 
سدهای آذربایجان‌غربی پر است و این وضعیت نیازمند 
مدیریت جدی منابع آبی و مصرف بهینه در بخش‌های 

مختلف است.

ج - استاندار البرز از مدیریت شهری و دستگاه‌های  کر
متولی خواست هر چه سریع‌تر نسبت به تکمیل آزاد 

راه شهید سلیمانی کرج اقدام کنند.
»مجتبی عبداللهی« در بازدید از پروژه آزادراه شهید 
سلیمانی افزود: »پل‌های این مسیر از لحاظ فنی در 
سطح مطلوبی اجرا می‌شوند و با تکمیل آنها، گره‌های 
ترافیکی مهمی در منطقه مرتفع خواهد شد؛ بنابراین 

تسریع در این روند مورد انتظار است.«
استاندار البرز یاد آورشد: با توجه به اهمیت راهبردی 
ج  ج در کاهش بار ترافیکی محور کر آزادراه شمالی کر
– تهران و تسهیل تردد بین استان‌های البرز و تهران 

بهره‌برداری و تکمیل آن ضروری است. 
عملیات ساخت آزاد راه شهید سلیمانی به طول ۱۸ 
کیلومتر از تیرماه سال ۱۳۹۵ در ادامه آزاد راه شهید 
همت در شمال کرج آغاز شد؛ این پروژه قرار بود تا 
قبل از سال ۱۴۰۰ مورد بهره‌برداری قرار گیرد که موانع 
مختلف از جمله کمبود اعتبار و وجود املاک معارض 

روند تکمیل آن را به تأخیر انداخت.

بندر عباس - برداشت پیارم؛ با کیفیت‌ترین خرمای کشور از 
نخلستان‌های شهرستان حاجی آباد آغاز شد.

 مدیر امور باغبانی سازمان جهادکشاورزی هرمزگان گفت: 
»امسال ۵۶ هزار تن محصول پیارم از ۷ هزار هکتار سطح 
زیرکشت برداشت می‌شود و محصول خرمای پیارم ۳۰ تا ۳۵ 

درصد نسبت با سال گذشته افزایش یافته است.«
مدیرامور باغبانی سازمان جهادکشاورزی هرمزگان گفت: 
»شهرستان حاجی آباد به علت داشتن آب و هوای گرم و 
خشک و قرار گرفتن در محدوده ارتفاعی، هزار و ۲۵۰ متر از 

سطح دریا قطب تولید پیارم در کشور است.«
شیخ‌زاده افزود: »در فصل برداشت خرمای پیارم، برای 
۷ هزار نفر به صورت مستقیم و ۱۵ هزار نفر به صورت غیر 

مستقیم فرصت شغل ایجاد می‌شود.«
وی گفت:»۸۰ درصد محصول برداشت شده به کشور‌های 

حاشیه خلیج فارس و شرق آسیا صادر می‌شود.«

ایران در »ایران«
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»علی‌اکبر صمیمی« مدیرکل آموزش 
و پرورش استان آذربایجان‌غربی به 
»ایران« می‌گوید: »هم‌زمان با آغاز سال 
تحصیلی جدید، دبیرستان دخترانه‌ای 
در شهرستان خوی که با مشارکت و 
حمایت مالی دکتر ژاله آموزگار، استاد 
برجسته فرهنگ و زبان‌های باستانی 
ایران به‌طور کامل نوسازی و تجهیز 
شده بود، طی مراسمی رسمی با حضور 
جمعی از مسئولان، خیرین و اهالی 
فرهنگ به بهره‌برداری رسید.« طبق 
گفته این مقام مسئول، »این فضای 
آموزشی در منطقه کم‌برخوردار شهانق 
واقع شده و با هدف ارتقای کیفیت 
آموزشی و ایجاد فضای استاندارد برای 
دانش‌آموزان دختر به امکانات نوین 
آموزشی و زیرساخت‌های هوشمند 

تجهیز شده است.« مدیرکل آموزش و 
پرورش استان آذربایجان‌غربی ادامه 
می‌دهد: »دکتر ژاله آموزگار با توجه 
به تعلق خاطر عمیق به زادگاهش 
)خوی( و در راستای ایفای مسئولیت 
اجتماعی، کتابخانه شخصی خود را 
شامل بیش از ۵۰۰۰ جلد کتاب نفیس 
به این مدرسه اهدا کرده است. دکتر 
آموزگار، استاد برجسته فرهنگ و 
زبان‌های باستانی ایران در سخنان 
خود تأکید کردند که این مجموعه 
ارزشمند را در اختیار نسل جوان این 
منطقه قرار داده‌اند تا مورد بهره‌برداری 

علمی و فرهنگی قرار گیرد.«
 

نوسازی در دل محرومیت
»علی‌اکبر فتحعلی‌لو« مدیر آموزش 

و پرورش شهرستان خوی در توضیح 
دلایل انتخاب این دبیرستان به »ایران« 
می‌گوید: »این محیط آموزشی واقع 
در منطقه کم‌برخوردار شهانق، با ۱۲ 
کلاس درس برای پایه‌های هفتم، 
هشتم و نهم، سال‌ها با چالش‌های 
متعدد نظیر آسفالت نامناسب، 
سرویس‌های بهداشتی فرسوده، 
نبود فضای شاداب‌سازی و کمبود 
تجهیزات آزمایشگاهی و کتابخانه‌ای 
دست‌و‌پنجه نرم می‌کرد. با این‌حال، 
از مدت‌ها پیش و با حضور خانم 
نوری مدیر این مدرسه، اقدامات 
مؤثری در زمینه کنترل آسیب‌های 
اجتماعی و روانی دانش‌آموزان آغاز 
شده بود. این مدرسه با توجه به 
موقعیت اجتماعی منطقه، میزبان 

دختران عزیزم؛ از زیبایی‌های زندگی لذت ببرید
افتتاح دبیرستان دخترانه ژاله آموزگار در سال تحصیلی جدید، حال 
و هوایی سرشار از شور و امید داشت. از همان لحظه‌ای که درهای 
مدرسه گشوده شد، فضای محوطه با صدای خنده‌های دختران 
نوجوان، هیجان والدین و نگاه‌های پرغرور معلمان رنگ گرفت. 
ساختمان نوساز با نمایی مدرن و دلنشین، در میان باغچه‌هایی 
ــش را به نمایش گذاشته بود.  آراسته، جلوه‌ای از زیبایی و آرام
سالن‌های درس با تجهیزات آموزشی پیشرفته گویای تعهدی عمیق به 
کیفیت آموزش و کرامت دانش‌آموزان بود. در مراسم رسمی افتتاح، 
استاد ژاله آموزگار با سخنانی الهام‌بخش از اهمیت آموزش دختران، 
میراث فرهنگی ایران و نقش دانش در توانمندسازی نسل آینده سخن 
گفت. این استاد پیشکسوت و‌ زاده شهر خوی در آیین گشایش گفت: 
»دختران عزیزم، شما که بر این صندلی‌های نو خواهید نشست، هرگز 
ناامید نشوید. روزگار به مرادتان خواهد بود، چرا که هیچ کاری نزد 
خداوند غیرممکن نیست. اما این را هم به یاد داشته باشید: درس، 
تنها بخشی از زندگی است، نه همه آن. از زیبایی‌های زندگی لذت 
ببرید، بازی کنید، شاد باشید و زندگی را به معنای واقعی کلمه تجربه 
کنید. درس باید با لبخند باشد، چرا که زندگی موهبتی بزرگ است که 
خداوند به ما ارزانی داشته. از این موهبت بهره ببرید، نه فقط برای 
دویدن، بلکه برای زیستن و لذت بردن. فراموش نکنید که فرزندان 
ایرانید. همه ما مسئول اعتلای این سرزمین عزیز هستیم. ایران را 
بزرگ بدارید، چنان‌که نامش در تاریخ چون گذشته، همیشه خندان 

بماند. روحتان شاد، جسمتان تندرست و آینده‌تان روشن باد.«

ـــرش بـ

روایت دستان بخشنده‌ دکتر ژاله آموزگار که امید را در دل دانش‌آموزان خویی زنده کردروایت دستان بخشنده‌ دکتر ژاله آموزگار که امید را در دل دانش‌آموزان خویی زنده کرد

 بنیانی نو  با مهر » آموزگار«  بنیانی نو  با مهر » آموزگار« 

 
در قلب منطقه‌ای کم‌برخوردار از شهرستان خوی، جایی که 
سال‌ها صدای دانش‌آموزان در میان دیوارهای فرسوده گم شده 
بود، اکنون بنایی نو با نامی بزرگ قد برافراشته است، دبیرستان 

دخترانه »دکتر ژاله آموزگار«؛ نمادی از همنشینی خرد و مهر و 
تجلی اراده‌ای راسخ برای روشن‌سازی آینده دختران ایران‌زمین. 
مدرسه‌ای که با مشارکت و حمایت مالی استاد برجسته فرهنگ 
و زبان‌های باستانی ایران و با بهره‌گیری از نوسازی کامل و 
تجهیزاتی هم‌سطح با مدارس ممتاز پایتخت، نه‌تنها به محیطی 
استاندارد برای آموزش و یادگیری بلکه به پناهگاهی امن، انسانی 
و امیدبخش برای دانش‌آموزان بدل شده است. این فضای 
آموزشی، هم‌اکنون با رویکردی فراتر از انتقال دانش به بستری 
برای حمایت، توانمندسازی و بازسازی امید در دل نوجوانانی 

تبدیل شده که نیازمند توجهی فراتر از کلاس درس‌اند.

گزارش

بیتا میرعظیمی
گروه ایران زمین

مدیرکل آموزش و پرورش استان 
آذربایجان‌غربی و هماهنگی با مجمع 
خیرین مدرسه‌ساز شهر خوی، پروژه 
نوسازی مدرسه آغاز شد. این بانوی 
گران‌قدر خویی با تأمین بیش از 
یک میلیارد تومان و نوسازی کامل 
مدرسه نظیر آسفالت‌ کل محوطه 
مدرسه، بهینه‌سازی سرویس‌های 
بهداشتی، رنگ‌آمیزی کامل فضای 
آموزشی، خرید میز و صندلی‌های نو 
برای دانش‌آموزان و دبیران، تأسیس 
آزمایشگاه مجهز، راه‌اندازی کتابخانه 
با استانداردهای آموزشی، تأمین 
کتاب‌های نفیس و تجهیز سالن 
اجتماعات به اینترنت پرسرعت و 
فیبر نوری، این بنا را به پایگاهی 
پیشرفته برای آموزش تبدیل کردند. 
دکتر آموزگار همچنین متعهد شدند 
ماهانه در مدرسه حضور یابند و برای 

دانش‌آموزان سخنرانی‌های انگیزشی 
و تربیتی برگزار کنند. عاوه بر آن، 
دکتر ژاله آموزگار در مراسم افتتاحیه 
دبیرستان با دستان پرمهرشان 
دو درخت زردآلو و آلبالو در حیاط 
مدرسه کاشتند.« طبق گفته این مقام 
مسئول، »در مراسم افتتاحیه فضای 
مدرسه بسیار صمیمانه و پرشور بود. 
حدود ۳۰۰ دانش‌آموز با شور و شعف 
فراوان، اطراف دکتر ژاله آموزگار جمع 
شدند؛ عکس‌ دسته‌جمعی گرفتند 
و با اجرای سرود فضای مدرسه را 
آکنده از شادی کردند. خانم دکتر 
در این مراسم داستانی تأثیرگذار از 
گنجشکی که با نوک خود قطره‌ای 
آب برای خاموش کردن آتش جنگل 
می‌آورد، نقل کردند؛ با این پیام که 
حتی کوچک‌ترین تلاش‌ها برای 

رسیدن به هدف، ارزشمند است.«

ایران زمین- شهرستان بم، یکی 
از مناطق مهم کشاورزی استان 
کرمان، در آستانه تحولی بنیادین در 
الگوی کشت خود قرار گرفته است. 
تحولی که می‌تواند مسیر کشاورزی 
این منطقه را به‌سمت بهره‌وری 
بیشتر و مدیریت بهینه منابع آبی 
هدایت کند. پس از سال‌ها تکیه بر 
نخلستان‌ها و کشت سنتی خرما، 
توسعه گلخانه‌ها و کشت محصولاتی 
همچون موز، گام بلندی برای تحقق 
کشاورزی مدرن در این منطقه به 

شمار می‌آید.
»احسان فکری«، کارشناس ارشد 

کشاورزی شهرستان بم، گلخانه‌ها را 
فرصتی بی‌بدیل برای کاهش مصرف 
آب و مقابله با تک‌محصولی خواند و 
در این زمینه اظهار کرد: »در حالی که 
شهرستان بم بیش از ۱۰ هزار هکتار 
نخلستان مثمر دارد، تنها حدود ۲۵ 
هکتار گلخانه هیدروپونیک فعال 

است که رقم بسیار ناچیزی است.«
وی با اشاره به مزایای کشت 
گلخانه‌ای خاطرنشان کرد: »برداشت 
محصول در نخل معمولاً یک‌بار در 
سال و طی ۱۱ تا ۱۲ ماه انجام می‌شود، 
اما گلخانه‌ها امکان برداشت چندباره 
محصول در طول ۸ ماه را فراهم 

کرمان - سومین جشنواره ملی نان با حضور ۳۱ 
استان کشور از ۲۲ تا ۲۵ مهرماه به میزبانی شهر 
کرمان برگزار می‌شود؛ رویدادی فرهنگی، آموزشی 
و ملی که امسال با رویکرد پدافند غیرعامل و 
آموزش پخت نان در شرایط بحرانی، رنگ و بوی 

متفاوتی دارد. 
محسن تویسرکانی، شهردار کرمان و رئیس 
جشنواره ملی نان، گفت: »پس از سه سال پیگیری 
و انجام نزدیک به ۶۰ سفر در شهرستان‌های 
مختلف کشور، از ۲۲ مهرماه سومین جشنواره 
ملی نان با حضور ۳۱ استان در شهر کرمان آغاز 
می‌شود و به مدت سه روز ادامه دارد.«  به گفته او، 
سال گذشته تنها ۱۶ استان در این رویداد مشارکت 
داشتند، اما امسال با شعار »نان و ایران؛ سر یک 
سفره‌ایم« تمام استان‌ها در این جشنواره حضور 
خواهند داشت. تویسرکانی افزود: »این حضور 
گسترده فرصت مناسبی است تا شهر و استان 
کرمان، که تاکنون ۱۰ اثر جهانی را به ثبت رسانده، 
با آیین‌های کاشت و برداشت گندم، موسیقی‌های 
محلی و فرهنگ نان بیشتر به گردشگران معرفی 

شود.« 
شهردار کرمان از ایجاد بیش از ۴۰۰ غرفه در محل 

برگزاری جشنواره خبر داد و گفت: »پنل‌های 
تخصصی در حوزه‌های مرتبط با نان سالم، ازدواج 
و فرهنگ غذایی با حضور جامعه شناسان و اساتید 
برجسته برگزار خواهد شد و تاکنون حدود ۸۰۰ 
میهمان برای حضور در این رویداد اعلام آمادگی 

کرده‌اند.« 
او با اشاره به بخش آموزشی جشنواره تأکید کرد: 
»یکی از محورهای مهم امسال، آموزش پخت نان 
در شرایط بحرانی با پیوست پدافند غیرعامل است. 
در زمان دفاع مقدس، بانوان کرمانی در قالب 
گردان‌های نانوا مسئولیت پخت نان برای رزمندگان 
را برعهده داشتند و اکنون تلاش داریم این تجربه 
ارزشمند را به‌روز کنیم تا در مواقع اضطراری نیز 
آمادگی کامل داشته باشیم.« تویسرکانی افزود: 
»سیاه‌چادرهایی از استان‌های مختلف مانند 
سیستان‌و‌بلوچستان، ایلام، کهگیلویه‌و‌بویراحمد 
و فارس در جشنواره برپا می‌شود تا فرهنگ نان 
محلی در سراسر کشور معرفی شود. همچنین در 
حوزه آموزش کودکان و نوجوانان نیز برنامه‌های 
ویژه‌ای پیش‌بینی شده است تا مفاهیم پدافند 
غیرعامل و خودکفایی غذایی از سنین پایین 

آموزش داده شود.«

بم در آستانه تحول کشاورزی

می‌کنند و بازگشت سرمایه در آنها 
سریع‌تر است.«

فکری مهم‌ترین مزیت گلخانه‌ها را 
کاهش چشمگیر مصرف آب برشمرد 
و تأکید کرد که هر درخت نخل در 
تابستان بیش از ۲۰۰ لیتر آب مصرف 
می‌کند، حال آنکه گلخانه‌ها به دلیل 
سیستم‌های تحت فشار، مصرف آب 

به مراتب کمتری دارند.

چالش‌ها در توسعه گلخانه‌ها
»عباس رخشان«، رئیس جهاد 
از  بم،  شهرستان  کشاورزی 
تلاش‌های صورت گرفته در توسعه 
گلخانه‌ها از سال ۹۷ سخن گفت و 
اظهار کرد: »با وجود پیشرفت‌ها، 
چالش‌هایی مانند افزایش قیمت 
نهاده‌ها، مشکلات بازاریابی و 
نوسانات شدید قیمت محصولات 
گلخانه‌ای، روند توسعه را با موانعی 

مواجه کرده است.‌«
رخشان همچنین به سنگینی و 
هزینه بالای سازه‌های گلخانه‌ای به 
دلیل وزش بادهای منطقه اشاره 
کرد و گفت: »باید به سمت طراحی 
سازه‌های ارزان‌تر و مقاوم‌تر حرکت 
کنیم تا سرمایه‌گذاری برای کشاورزان 

به صرفه‌تر شود.«
وی ظرفیت ایجاد هزار هکتار 
گلخانه را در بم قابل تحقق دانست 
و تأکید کرد: »توسعه این بخش، 
علاوه بر افزایش بهره‌وری، گامی 
مهم در کاهش واردات محصولات 
اساسی از جمله موز است. سالانه 
۶۰۰ تا ۷۰۰ میلیون دلار موز به کشور 
وارد می‌شود و کشت گلخانه‌ای موز 

می‌تواند این رقم را به طور کامل 
پوشش دهد.«

گذار از کشاورزی سنتی به مدرن
»وحدت عیدی«، فرماندار شهرستان 
بم، با تأکید بر محدودیت منابع آبی 
و پایان دوران توسعه نخلستان‌ها، 
کشت گلخانه‌ای را به عنوان راهکار 
اصلی معرفی کرد و گفت: »کشت 
گلخانه‌ای با مصرف کمتر آب، بازده 
اقتصادی بالاتری دارد و نقدینگی 
پایداری را برای کشاورزان فراهم 

می‌کند.‌«
وی با اشاره به موفقیت‌های مناطق 
همجوار مانند جیرفت در توسعه 
گلخانه‌ها، چشم‌انداز بم را احداث 
2 هزارهکتار گلخانه در  حداقل 
شرق استان کرمان دانست و بر 
حمایت همه‌جانبه نهادهای محلی 
از کشاورزان برای حرکت به سمت 
کشت‌های متنوع گلخانه‌ای تأکید 

کرد.«

ضرورت تنوع‌بخشی و ثبات بازار
»حامد بدرآبادی«، رئیس اتاق بازرگانی 
بم، با اشاره به برند بودن گوجه فرنگی 
گلخانه‌ای منطقه، نوسانات بازار و 
حضور دلالان را مهم‌ترین مشکلات 
خواستار  و  برشمرد  حوزه  این 
تنوع‌بخشی به کشت‌های گلخانه‌ای 

برای مقابله با نوسانات قیمتی شد.
وی از برگزاری تور بازدید به استان 
یزد برای بررسی کشت موز خبر داد 
و تأکید کرد که همکاری همه‌جانبه 
نهادها برای توسعه پایدار کشاورزی 

مدرن ضروری است.

نان 31 استان در جشنواره کرمان

دانش‌آموزانی است که برخی از آنان 
بی‌سرپرست یا بدسرپرست هستند. 
در مواردی، پدر خانواده دچار اعتیاد 
و رفتارهای خشونت‌آمیز بود. خانم 
نوری و معاونان مدرسه با حمایت‌های 
قانونی، آموزشی و مالی، برخی از 
این دانش‌آموزان را تحت سرپرستی 
معنوی خود قرار دادند و حتی در 
مواردی، معلمان داوطلبانه در منزل 
دانش‌آموزان حضور یافته و به آموزش 

آنان پرداختند.«
 وی می‌افزاید: »دکتر ژاله آموزگار، از 
مفاخر علمی کشور در حوزه زبان‌های 
باستانی و اصالتاً اهل خوی پس از 
دریافت جایزه‌ای به ارزش یک میلیارد 
تومان از دانشگاه تهران با همکاری 
مجمع خیرین خویی‌های مقیم 
تهران، تصمیم به سرمایه‌گذاری در 
یک مدرسه دخترانه گرفتند. پس 
از بررسی‌های میدانی و شناخت 
قبلی از مدرسه، پیشنهاد شد که این 
سرمایه‌گذاری در دبیرستان دکتر 

آموزگار انجام شود.«
 

مدرسه‌ای نو با مهر آموزگار
مدیر آموزش و پرورش شهرستان 
خوی ادامه می‌دهد: »در خردادماه 
سال‌جاری با تماس دکتر صمیمی 

زاهدان - معاون امور بازرگانی و توسعه تجارت اداره‌کل 
صنعت، معدن و تجارت سیستان و بلوچستان گفت: 
»عملکرد تجارت خارجی نشان می‌دهد که بازارچه‌ها 
و گمرکات مرزی استان، با رشد ۴۱ درصدی در وزن 
صادرات، موتور محرک مبادلات خارجی بوده؛ به 
گونه‌ای که ۸۶ درصد صادرات از مبادی استان به 
کشورهای همجوار روانه شده و رونق چشمگیر 

داشته است.«
روح‌الله شریفی افزود: »در ۶ ماه اول سال ۱۴۰۴، 
کل صادرات سیستان و بلوچستان از گمرکات، 
بازارچه‌های مرزی و صادرات اظهاری در گمرکات 
کشور، با احتساب منطقه آزاد چابهار، به وزن ۲ 

میلیون و ۳۴۰ هزار و ۹۵۳ تن و ارزش بیش از ۷۴۶ 
میلیون دلار رسیده که این رقم در مقایسه با مدت 
مشابه سال قبل، از لحاظ وزن هفت درصد افزایش 

داشته است.«
وی با تفکیک آمار صادرات از مبادی مرزی، اظهار 
کرد: »صادرات سیستان و بلوچستان از گمرکات و 
بازارچه‌های مرزی با احتساب منطقه آزاد چابهار به 
وزن یک‌میلیون و ۲۶۶ هزار و ۷۱۴ تن و ارزش بیش 
از ۱۳۲ میلیون دلار رسیده، این میزان در مقایسه با 
مدت مشابه سال قبل، از لحاظ وزن ۴۱ درصد افزایش 

و از لحاظ ارزش ۲ درصد کاهش را نشان می‌دهد.«
معاون امور بازرگانی و توسعه تجارت اداره کل صنعت، 

معدن و تجارت سیستان و بلوچستان تأکید کرد: 
»در همین حال، کل صادرات استان از گمرکات و 
بازارچه‌های مرزی بدون احتساب منطقه آزاد چابهار 
طی این مدت، به وزن ۳۵۵ هزار و ۳۳۴ تن و ارزش 

بیش از ۵۸ میلیون دلار بوده است.«
وی ادامه داد: اقام عمده صادراتی سیستان و 
بلوچستان نیز در این بازه زمانی شامل محصولات 
معدنی )سیمان، کلینکر( و محصولات کشاورزی 
)میوه، خرما، تره‌بار و محصولات کشاورزی( بوده و 
کشورهای عمده مقصد صادراتی نیز شامل پاکستان، 
افغانستان، تاجیکستان، ازبکستان، سریلانکا و هند 

بوده است.

رونق صادرات از سیستان و بلوچستان به کشورهای منطقه


